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Fenomén Igráček se představí v Žebráku 

Putovní rodinná výstava Fenomén Igráček se od 5. června do 4. srpna tohoto roku stane novým 

lákadlem historické budovy muzea v Žebráku na Berounsku. Expozice, která pojednává 

o historii, výrobě a současnosti populární české hračky potěší nejen děti, ale i jejich rodiče. 

Stejně jako na mnoha dalších místech České republiky, kde měl Igráček doposud své stanoviště, 

najdou jeho fanoušci i zde v muzeu Žebrák dvě unikátní neprodejné figurky. Ty vytvořil historik 

a modelář Miroslav Svoboda. Právě pro tuto výstavu vyrobil speciální postavičku Mistra Jana 

Husa a krále Václava IV. Další novinkou bude právě vytvořená řada Igráčků archeologů, 

paleontologů a pirátů. Výstavu pořádá Inspirace Zlín ve spolupráci s Městským muzeem 

v Žebráku, českým výrobcem hraček EFKO a Technickým muzeem Brno. 

„Protože děti rády objevují, rozhodli jsme se pro ně připravit novou dobrodružnou řadu Igráčků. 

Společně s figurkami budou moci v jednotlivých sadách odhalit zajímavé egyptské artefakty, kostry 

dinosaurů nebo pirátský poklad. S Igráčkem Archeologem vykopou z kamenů sošku bohyně Bastet, 

masku faraona, mumii, sarkofág, sošku boha Hora nebo Nefertiti. S Igráčkem Paleontologem budou 

odhalovat kostru Stegosauruse, obávaného Tyranosaura, Diplodocuse, Parasaurolophuse a dalších 

vyhynulých obrů. Tato naše nová řada má podtext 

„Objevuj s Igráčkem”. Děti si díky ní skvěle procvičí 

jemnou motoriku i trpělivost, a ještě si rozšíří své 

znalosti. S pedagogem Mgr. Jiřím Dvořákem jsme totiž 

k jednotlivým „vykopávkám“ přichystali zajímavosti, 

které si děti i rodiče mohou u nás na webu přečíst. A 

právě v Městském muzeu v Žebráku bude mít 

objevitelská série svoji výstavní premiéru,“ vysvětluje 

Miroslav Kotík, majitel firmy EFKO-karton, která Igráčky 

vyrábí. 

„Výstavou Fenomén Igráček chceme do žebráckého muzea pozvat zejména dětské návštěvníky, ale 

jistě nejen je. Doufáme, že příchozí díky Igráčkovi 

objeví i další zajímavosti, které jsou součástí našich 

expozic. Speciálně pro tuto výstavu byly vytvořeny 

dvě unikátní neprodejné figurky, král Václav IV., 

který Žebrák roku 1396 povýšil na město, a také 

Mistr Jan Hus, na něhož upomíná mimo jiné 

pamětní deska věroučného hádání, kterého se Hus 

měl zúčastnit roku 1412. Václava IV. a Jana Husa 

jsme zvolili také proto, že by měli být v podobě 
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figurky dobře zpracovatelní a pro návštěvníky snadno rozpoznatelní,“ 

uvádí Karin Kriegerbecková, ředitelka Muzea Českého krasu. 

Mimo putovní výstavu Fenomén Igráček nabízí Městské muzeum v Žebráku, sídlící v budově bývalé 

školy na hlavním žebráckém náměstí, návštěvníkům dvě stálé expozice, a to „Z historie města Žebrák“ 

a Galerie Jaroslava Hněvkovského. Stálý výstavní prostor je otevřený od dubna do října o sobotách, 

nedělích a svátcích v čase 9.00 – 12.00 a 12.45 – 17.00 hodin. Vstupné pro dospělé činí 60 Kč, pro děti 

a seniory 40 Kč. Vybrané typy Igráčků bude možné na místě zakoupit. Další informace se dozvíte na 

www.muzeum-beroun.cz 

 

 

 

 

 

____________________________________________________________________________________________________ 
Firma EFKO-karton, s. r. o., tradiční český výrobce hraček, vznikla v roce 1993. Nyní patří mezi několik málo společností, které 
zachovaly celou výrobu hraček v České republice. Výroba je soustředěná do dvou závodů na Vysočině – do Nového Veselí 
a Korouhve u Poličky. Zaměřuje se na vývoj a výrobu her a hraček, které nejen baví, ale mají zároveň edukativní úlohu. Velká 
část výrobků vzniká ve spolupráci se speciálními pedagogy. Vývojové oddělení firmy klade důraz na kvalitu materiálů, ze kterých 
se výsledné produkty skládají. Posláním firmy je vytvářet kvalitní výrobky s trvalou hodnotou, které slouží více generacím. Kromě 
výroby vlastních produktů se EFKO specializuje i na zakázkovou výrobu her a luxusních obalů na míru. Společnost mimo jiné 
vyrobila největší herní plán na světě zapsaný v Guinnessově knize rekordů.   

Za své výrobky získalo EFKO řadu ocenění – cenu Grand Prix odborné poroty FOR TOYS 2010 za IGRÁČKA. V roce 2011 
obdrželo čestné uznání v rámci projektu VIZIONÁŘI 2011. Ocenění bylo uděleno za oživení tradičních dětských hraček IGRÁČEK 
a uvedení na trh nové série, která využívá nejnovějších poznatků z oblasti didaktiky a dětské psychologie. Projekt VIZIONÁŘI 
organizuje sdružení Czech Inno pod záštitou Ministerstva průmyslu a obchodu. V roce 2012 společnost EFKO získala ocenění 
v soutěži „Českých 100 nejlepších“ za strategickou hru ABAKU, kterou doporučuje rovněž Mensa ČR, Jednota českých 
matematiků a fyziků a Univerzita Karlova. Kreativní stavebnice ROTO získala ocenění „Správná hračka“ za rok 2013. Populární 
rodinná společenská hra Jožin z bažin se chlubí hned dvěma oceněními; „Správná hračka 2013“ a „Nejlepší novinka 2013“ 
v kategorii Hry, puzzle a karty. V roce 2014 získal označení „Správná hračka“ 2014 soubor oblíbených her Moje první hry, v roce 
2018 edukativní hra „Vyprávěj“ a konstrukční stavebnice ROTO ABC. Poslední ocenění „Správná hračka“ získala společnost Efko 
v roce 2019 za sety nákladních aut MultiGO FIRE set a MultiGO BUILD set a za deskovou hru Picasso. V roce 2019 EFKO 
obdrželo v soutěži HVĚZDA 3D REKLAMY tři tituly: Absolutní vítěz soutěže, Inovace roku a první místo v kategorii Taylor made 
za výrobek 3D piškvorky. V roce 2022 a 2023 získal brand Igráček spotřebitelské ocenění Nejdůvěryhodnější značka a vzdělávací 
soubor Hry pro předškoláky získal ocenění Hračka roku. 

Firma je činná také na poli charitativním. Podporuje nadaci Hvězdy dětem, FOD a jejich projekt Klokánek, společnost 
Revenium, vybrané školy a školky, charity a nedaleký Hospic. Úspěšně se také firma zapsala v roce 2020/2021 svým projektem 
Pomáhej s Igráčkem, reagujícím na nedostatek ochranných pomůcek a dezinfekčních prostředků ve zdravotních zařízeních, 
charitách a seniorských domech. Více na www.efko.cz   
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